

葫芦声入耳 民乐响顺德

“顺职有约 葫芦新韵——李春华葫芦丝创作作品音乐会”在顺德演艺中心举行

珠江商报讯 记者王艳美报道:12月24日晚,“岭南潮品顺德”系列文化活动之一的“顺职有约 葫芦新韵——李春华葫芦丝创作作品音乐会”在顺德演艺中心音乐厅举行。顺德区常委、宣传部部长张红兵出席音乐会。

据介绍,本场音乐会由顺德区宣传部(顺德区文化广电旅游体育局)指导、中国教育工会顺德职业技术学院委员会和顺德职业技术学院关心下一代工作委员会主办、顺德区文化艺术发展中心(顺德区文化馆)协办,承办单位是云南新韵葫芦丝艺术团。

音乐会由著名葫芦丝艺术家、国家一级演奏员李春华领衔。李春华是国家一级演奏员,著名的葫芦丝作曲家、教育家,中国民族管弦乐学会葫芦丝巴乌专业委员会常务副会长。其创作录制了以《山之子》《春暖花开》《云之南畅想曲》为代表的宽音域葫芦丝作品。

音乐会由一曲《赛马变奏曲》为观众开启葫芦丝艺术之旅。

《竹林深处》《木鼓神韵》《想你》《梨花雨》《雪莲花开》《孤独的黑骏马》《断桥残月》《山丹丹花开红艳艳》等反映傣族、佤族、蒙古族等少数民族风格、豫剧、西域、江南、陕北风格的作品相继上演。根据红歌《映山红》改编的铿锵激昂的葫芦丝作品《万山红遍》将音乐会推向高潮。李春华与其弟子、星海音乐学院教师涂宇亮用葫芦丝、钢琴和声乐相结合的形式,演绎根据佤族民歌移植改编而成的作品《山之子》和《想你》。音乐会在充满着美好、欢庆和喜悦的纳西族风格作品《打跳欢歌》中结束。

据介绍,自2010年起,顺德职业技术学院以葫芦丝艺术为美育载体,取得丰硕成果。美育浸润超8万师生人次,该校曾获全国葫芦丝艺术展演金奖百余项,2015年获全球最大规模葫芦丝同奏世界吉尼斯纪录荣誉。

顺德各界葫芦丝爱好者、顺德职院师生代表共



“岭南潮品顺德”系列文化活动——“顺职有约 葫芦新韵”在顺德演艺中心音乐厅精彩上演。

500余人观看了音乐会。顺德职业技术学院工会常务副主席梁建茵说:“此次音乐会的举办不仅展示了李春华及其弟子的精湛技艺,更传

承了民族音乐的精髓,让我们一起回味葫芦新韵带给我们的心灵冲击及无限魅力,致敬每一位艺术家,感谢他们传承和弘扬着优秀传统文化。

相信此次音乐会的举办将进一步推动校园美育建设成果,活跃师生文化艺术生活,助力学校创建高水平职业技术大学。”

桨板爱好者 齐聚顺德

“中国体育彩票”2023年珠三角桨板公开赛(顺德站)在桂畔湖开赛

珠江商报讯 记者杜达雄报道:12月23日,全国各地80名水上运动爱好者相聚顺德“踏浪而行”,“中国体育彩票”2023年珠三角桨板公开赛(顺德站)在顺峰山公园桂畔湖举行,吸引了广东乃至全国各地的水上运动爱好者前来观赏。

“中国体育彩票”2023年珠三角桨板公开赛(顺德站)由佛山市顺德区体育总会主办,由佛山市顺德区桨板运动协会承办,得到了佛山市顺德区体育彩票管理中心的大力支持。

这次赛事有来自全国各地超15个俱乐部共80人参加比赛,角逐9个组别奖项,分别为大众组6000米(男女)长距离赛、青少年3000米(男女)长距离赛、200米竞速赛(男女)、500米技术赛(男女)、200米团体龙板赛。参赛者中除了桨板爱好者,还有多位在国家级赛事中获得过冠军的选手。水平之高、关注热度之强的桨板赛事,在顺德乘风破浪、踏浪前行、激情上演。

顺德是著名的岭南水乡,拥有非常丰富的水资源,河网交错、环境优美,适合开展各种水上运动。希望通过这次体育盛会为水上运动的爱好者构建优越的运动环境,培育一代又一代的水上运动优秀人才。把顺德水乡的“好颜值”转化为文旅的“好价值”,找准体旅融合赛道,利用好顺德独特的水乡、人文资源优势,打造特色体育赛事,加快形成体育+美食+旅游等丰富业态,将赛事“流量”转化为文旅“留量”,打造顺德“体育+文旅”的靓丽名片,打响水上运动优选地顺德品牌。

“希望通过这次体育盛会,促进全国各地的水上运动爱好者之间的交流和切磋,吸引更多的群众参与到水上运动中来。”顺德区桨板运动协会会长何迪嘉表示。

老少齐参与 融融祖孙情

北滘碧江开展祖孙同乐活动

珠江商报讯 记者张泰银 通讯员崔琪棋报道:12月23日上午,北滘镇碧江社区党群服务中心活动厅中,一群色彩各异、神态或威武或呆萌可爱的龙头在舞动,犹如一个游龙方阵,新奇有趣的画面引得不少路过的街坊驻足观望。而舞动群龙的,是15对来自碧江社区的祖孙组合。

据主办方介绍,碧江社区各月都定期开展祖孙同乐活动,一方面是为了丰富社区长者的精神文化生活,另一方面也能提升隔代共融,传承敬老爱老的优良中华民族传统文化,为家庭成员之间搭建互动平台、增进和谐氛围,因此,每次开展活动都受到很多社区家庭的欢迎,也得到了广东省德胜社区慈善基金会的资助。

当被问及为什么愿意和奶奶一起参加社区活动时,12岁的小杜有点腼腆地说:“平时很少和奶奶一起玩,也不知道可以玩什么,社区活动提供了机会。”互动游戏结束后,他还开心地说,“参加活动时,觉得和长辈一起很开心,发现奶奶动手能力很强,反应也很快。”

本次的祖孙同乐活动选择了游龙主题,鼓励祖孙合作一起制作手工龙头,一对对祖孙都显得十分雀跃和期待,大家纷纷表示,2024年龙年即将来临,这次主题十分应景。

手工龙头大而威武,但步骤稍显复杂,需要祖孙互相配合分工才好完成。71岁的潘爷爷这次和两位外孙女一起参加活动,当他们成功手举龙头成品时,潘爷爷感慨道:“第一次和外孙女做手工活,挺难的,但我们合作得很不错。”

本次活动的参与者中,年龄最小的是4岁的小包包,他在奶奶的帮忙下,笨拙地用胖乎乎的小手指摸索,经过一番努力,终于成功地制作出龙头时,他兴奋地不停拍手,还模仿小孩子舞动龙头,奶奶在旁边看着他,慈爱地笑个不停。

除了游龙DIY外,本次活动还添加了另一个新年元素:让祖孙们在红色的许愿牌上写下共同的新年祝愿。6岁的小皓不会写字,奶奶便握着他的手一起在许愿牌上写下2024年共同的愿望:快高长大。

碧江社区党委委员程冰翎表示,“一老一小”都是碧江社区重点关注的人群,希望通过祖孙同乐活动,让更多社区家庭关注长者的精神生活和孩子的健康成长,营造正向的家风环境,更好促进社区共融。

千人同跑嗨翻顺峰山

2023第十届顺马公益跑暨马拉松酷跑音乐会在顺峰山公园举行

珠江商报讯 记者赵鹏报道:冬日的寒风挡不住马拉松爱好者的脚步,12月24日上午,近千名马拉松爱好者齐聚顺峰山公园,参加2023第十届顺马公益跑暨马拉松酷跑音乐会,迎着朝阳在奔跑中传递速度与激情、快乐和健康。

早上七点钟,太阳刚刚升起,顺峰山五行桥前已经聚集了众多选手,有的热身,有的在大赛标志牌前合影留念。鸣枪开跑后,有的选手或独自一人专注比赛,有的选手则组成团队匀速前行;有的选手或穿着心仪的服装,或佩戴各种道具,各种跑团、协会也纷纷亮出各种各样的旗帜,大家用激情、呐喊奋力向前。赛道两侧,市民游客纷纷驻足给予鼓励并用手机拍下精彩瞬间。

“我最初开始跑步是为了减肥,让身体更健康,至今已坚持了五年时间。”选手欧阳先生告诉记者,在自己的带动下,孩子也喜欢上



参赛选手努力向前奔跑,用步伐传递健康与快乐。/佛山市新闻传媒中心记者何冠洪摄

了跑步,欧阳先生的孩子虽然刚满12岁,但已经最远跑过15公里。对于此次半程马拉松,欧阳先生表示很有信心。“除了跑步,孩子还在

坚持打篮球,体力上应该没问题。”

在众多的选手中,身穿汉服的胡先生成为一个“显眼包”,对此胡先生表示很

骄傲。“除了跑马拉松锻炼身体外,还可以展示优秀传统文化。”胡先生说,来顺德很多年了,非常喜欢这个宜居宜业的地方,把人

生第一次正式马拉松献给顺德。他也希望通过参加公益马拉松带动更多的人爱上公益、爱上运动。

赛事组织单位顺德区户外登山徒步协会会长吴刚勇介绍,顺德马拉松群众基础雄厚,2014年举办第一届赛事时,有超过100名选手参赛,经过十年的发展,今年报名人数超过4000名,最后经过抽签有近1000名选手参赛半马、欢乐跑和共融跑。“一些选手当初推着婴儿车参赛,现在孩子也可以跑马拉松了。”他表示,这项赛事与本地的慈善团体及公益机构紧密联动,已经成为广佛跑步圈的强力IP,吸引了顺德及周边众多的跑步爱好者。值得一提的是,顺马的运动属性与文化属性一直紧紧相扣,每年的奖牌设计都会融入一个镇街的文化地标。

本次赛事由顺德区新时代文明实践中心指导,佛山市文化广电旅游体育局、顺德区文化广电旅游体育局主办。

宣纸毫笔传佳作 丹墨春秋桂海情

大良书画会成立40周年会员作品展开幕

珠江商报讯 记者杜达雄报道:12月24日,“丹墨春秋桂海情”大良书画会成立40周年会员大会、书画作品展开幕式在顺德区文化馆举行,本次活动是“潮起德胜 万事兴龙”大良跨年畅享季的重磅活动之一。

本次活动由大良街道宣传文体旅游办公室、大良书画会主办,大良文化中心、大良文学艺术界联合会协办。大良街道党工委副书记、大良街道办事处主任李少玲,大良街道党工委委员罗婷茵、顺德区文联秘书长黎家驹、大良街道宣传文体旅游办公室主任邓健钊,大良书画会会员、大良文联代表以及来自广东省内外的书画名家等参加了本次活动。

大良书画会成立于1983年,是顺德区最早发起的书画组织,聚集了本地的书画精英。多年来,大良书画会努力传承和创新,一直承担



“丹墨春秋桂海情”大良书画会成立40周年会员作品展出作品100多幅,涵盖书法、国画、油画、水粉画等类别的精品画作。

着发展大良文化的重任,组织和参与了造就凤城艺术季、书画作品展、西山庙会等多个活动。如今,大良书画会已经发展到160多名会员,其中不乏余曼陶、李良

晖、张介等老前辈的真传学生。

经过多年的蓬勃发展,会员们创作热情依然高涨,作品多次入选国展、省展,市区级奖项不计其数,北

京、香港、广州、顺德等地相关办公场所、楼馆,随处可见书画家的作品,大良书画会在顺德书画界留下了浓墨重彩的一笔。

当天召开了大良书画会第七届理事会第一次会议,现场表决通过了第七届理事会成员名单,表决通过第七届会长、副会长、秘书长、副秘书长,主办方还为全体理事颁发了证书。邝向阳当选新一届大良书画会会长,马庆华当选为常务副会长;李良晖、伍海成、黄森荣、麦业强担任名誉会长。

邝向阳表示,今后大良书画会将在大良街道宣传文体办的领导下规范协会的各项管理工作,维护和做好这个学习交流的平台,继续发扬大良书画会的光荣传统,积极完成上级下达的各项任务。同时,创造条件组织会员参观学习,邀请资深的书画家讲学等,努力提高会员

的创作技能,相信在新一届领导班子和会员朋友的努力下,一定会做得更好,用书画艺术更好地为群众服务。

大良街道党工委委员罗婷茵充分肯定了大良书画会取得的成绩、作出的贡献。同时,对书画会作出了方向发展、人才队伍建设、精品创作等相关方面的期待。

“丹墨春秋桂海情”大良书画会成立40周年书画作品展开幕式也于当天举行,直至2024年1月17日,“丹墨春秋桂海情”大良书画会成立40周年书画作品展都会在顺德区文化馆(新馆)二楼展览厅举行,展览除了展出优秀会员精选作品、广州名家佳作、区协会名家佳作外,还邀请历届理事会成员参展,展览展出作品100多幅,涵盖书法、国画、油画、水粉画等类别的精品画作。